
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos sete dias do mês de abril do ano dois mil e quinze, 

às quinze horas e dezessete minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Maurão de Carvalho – 

Presidente, Edson Martins – 1º Vice-Presidente, Laerte 

Gomes e Lebrão; Secretariada pelo Senhor Deputado 

Lebrão – 1º Secretário e Senhora Deputada Rosângela 

Donadon – 4ª Secretária; com as presenças dos Senhores 

Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton 

Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson 

Martins, Ezequiel Júnior, Jean Oliveira, Jesuíno 

Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, Lebrão, Léo 

Moraes, Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, Maurão de 

Carvalho, Ribamar Araújo, Só na Bença e Senhoras 

Deputadas Glaucione, Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; 

e ausências dos Senhores Deputados Hermínio Coelho e 

Saulo Moreira. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Foi lida e 

aprovada a ata da sessão ordinária anterior. O Senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 

procedesse à leitura do expediente recebido: Mensagens 

nºs.: 065, 066, 067 e 068/2015 – Poder Executivo; 

Ofícios nºs.: 195, 197, 205, 200, 196, 198, 199, 203, 

204, 206, 263, 264, 266, 267, 311, 313, 313-A, 314, 

315, 317 e 318/2015 – COTEL; Ofício nº 088/2015 – 



Defensoria Pública do Estado; Comunicados nºs 

AL035902/2015 ao AL035973/2015 e AL084215/2015 ao 

AL084223/2015 - do Ministério da Educação. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, Aélcio da 

TV, Ezequiel Júnior e Senhora Deputada Lúcia Tereza. No 

GRANDE EXPEDIENTE fez uso da palavra o Senhor Deputado 

Jesuíno Boabaid, Edson Martins, Léo Moraes e Laerte 

Gomes. A sessão foi suspensa às dezesseis horas e 

trinta e sete minutos e reaberta às dezessete horas e 

quarenta e nove minutos. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS 

fez uso da palavra o Senhor Deputado Só na Bença. Na 

primeira parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e 

lidas as seguintes matérias: Proposta de Emenda à 

Constituição de autoria Coletiva que “Revoga o inciso 

IV do parágrafo 7º do artigo 48 da Constituição do 

Estado de Rondônia”; Projeto de Lei de autoria da Mesa 

Diretora que “Autoriza a Assembleia Legislativa a criar 

Comissão Multi-institucional para elaborar o Projeto de 

Lei que instituirá o Código Estadual de Controle 

Externo, e dá outras providências”; Projeto de Lei de 

autoria do Deputado Hermínio Coelho e Deputada 

Glaucione que “Revoga a Lei nº 2515, de 11 de julho de 

2011 que ‘Altera a Lei nº 2386, de 28 de dezembro de 

2010, que dispõe sobre a redução de base de cálculo do 

Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços – 

ICMS incidente nas operações internas com querosene de 

aviação destinado à empresa de serviço de transporte 

aéreo de passageiros’”; Projeto de Lei de autoria do 



Deputado Lebrão que “Garante abono de falta de trabalho 

de pais e responsáveis por alunos, para participação de 

reuniões oficializadas no calendário escolar”; Projeto 

de Lei de autoria do Deputado Ribamar Araújo que 

“Dispõe sobre desconto de 50% nos ingressos de cinemas, 

teatros, eventos culturais, esportivos e de lazer para 

o cargo de Professor”; Projeto de Resolução de autoria 

da Mesa Diretora que “Altera dispositivo da Resolução 

nº 256, de 19 de fevereiro de 2014, que ‘Dispõe sobre a 

regulamentação da concessão de diárias e dá outras 

providências’”; Projeto de Resolução de autoria do 

Deputado Maurão de Carvalho que “Altera dispositivos do 

Regimento Interno”; Requerimento de autoria da Deputada 

Lúcia Tereza que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

sejam solicitadas informações ao Secretário de Estado 

da Saúde, junto ao SISREG, sobre a cota de exames de 

Ressonância Magnética Nuclear e Tomografia Axial 

Computadorizada, para o município de Espigão do Oeste”; 

Requerimento de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 

informações ao Diretor do Departamento de Estradas de 

Rodagem e Transportes - DER, sobre ações que venham 

contemplar a cidade de Porto Velho”; Requerimento de 

autoria Coletiva que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, sejam solicitadas informações junto à 

Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do 

Estado de Rondônia – EMATER/RO sobre data de admissão, 

local de locação e relação nominal de todos os 

servidores”; Requerimento de autoria do Deputado Maurão 



de Carvalho que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

constituição de Comissão Especial para averiguar e 

levantar informações relativas a frigoríficos em 

atividades no vizinho Estado de Mato Grosso”; 

Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, aprovação de voto 

de louvor para a Guarnição composta pelos militares 

Ivan Wilson Haroldney de Miranda, Roberto César Costa 

Reis, Manoel Rodrigo Dourado Luz e pelo Professor José 

Oliveira da Silva, pelo importante trabalho social 

denominado Projeto Sou Mais Que Vencedor”; Requerimento 

de autoria do Deputado Lazinho da Fetagro que “Requer à 

Mesa, na forma regimental, realização de audiência 

pública, no dia 30 de abril, às 14:00 horas, com 

objetivo de apresentar a pauta das ações denominadas 

Grito da Terra e Marcha Estadual das Margaridas”; 

Indicação de autoria da Deputada Glaucione sugerindo ao 

Poder Executivo “construção e ampliação de salas de 

aula, refeitório e quadra poliesportiva para atender a 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Ruth 

Rocha, no distrito de Campo Novo de Rondônia – Vila Rio 

Branco, município de Buritis”; Indicação de autoria do 

Deputado Edson Martins sugerindo ao Poder Executivo 

“alteração do Cargo de Datiloscopista Policial para 

Perito Papiloscopista”; Indicação de autoria do 

Deputado Airton Gurgacz sugerindo ao Poder Executivo 

“recuperação da malha asfáltica da RO 480, que liga o 

município de Ji-Paraná a Nova Colina”; Indicações de 

autoria do Deputado Lebrão sugerindo ao Poder Executivo 



“recuperação da linha 12 da BR 429 ao distrito de 

Planalto, linha 14 da BR 429 ao distrito de Bom 

Sucesso, e linha 108 que interliga a linha 78, que dá 

acesso do município de Seringueiras ao município de São 

Miguel do Guaporé”, “recuperação da estrada que liga a 

sede do município de Costa Marques à comunidade de 

Santa Isabel até o Assentamento Conceição e rodovia 

Mário Nonato até o Forte Príncipe da Beira”, 

“recuperação das RO 95 da BR 429 até o Rio Guaporé, que 

dá acesso à comunidade de Santo Antônio e Pedras 

Negras, e RO 377 da BR 429 até o distrito de Porto 

Murtinho, no município de São Francisco do Guaporé”, e 

“substituição de três pontes de madeira por concreto, 

bem como dos bueiros por tubos de armico, na RO 462, no 

travessão que liga o distrito de Vila União, no 

município de Buritis ao município de Campo Novo”; 

Indicações de autoria do Deputado Alex Redano sugerindo 

ao Poder Executivo “instalação de uma base da Polícia 

Civil, no município de Monte Negro”, e “manutenção e 

reparo da ponte do Rio Branco que liga o distrito de 

Jacinópolis ao distrito Três Coqueiros”; Indicações de 

autoria do Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao 

Poder Executivo “instalação de um posto policial em 

Vila Palmares, distrito do município de Theobroma”, e 

“asfaltamento de 30 quilômetros da RO 010 no trecho que 

liga o distrito de Tarilândia ao município de Mirante 

da Serra”; Indicação de autoria do Deputado Maurão de 

Carvalho sugerindo ao Poder Executivo “reforma e 

ampliação da Agência de Rendas – SEFIN, no município de 



Ministro Andreazza”; Indicações de autoria do Deputado 

Adelino Follador sugerindo ao Poder Executivo 

“recuperação da linha União, no município de Buritis, 

até a linha Rio Branco”, e “recuperação da linha 

Saracura, no município de Buritis, até a divisa do 

município de Monte Negro”; Indicação de autoria do 

Deputado Paulo Moraes sugerindo ao Poder Executivo 

“Projeto de criação, no âmbito do Sistema de Segurança 

Pública, a Direção Geral de Polícia Técnica e 

Científica do Estado de Rondônia e dá outras 

providências”. Na segunda parte da ORDEM DO DIA, foram 

aprovados em discussão única e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos os seguintes 

Requerimentos: Requerimento de autoria do Deputado 

Maurão de Carvalho que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, constituição de Comissão Especial para 

averiguar e levantar informações relativas a 

frigoríficos em atividades no vizinho Estado de Mato 

Grosso”; Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

aprovação de voto de louvor para a Guarnição composta 

pelos militares Ivan Wilson Haroldney de Miranda, 

Roberto César Costa Reis, Manoel Rodrigo Dourado Luz e 

pelo Professor José Oliveira da Silva, pelo importante 

trabalho social denominado Projeto Sou Mais Que 

Vencedor”; Requerimento de autoria do Deputado Lazinho 

da Fetagro que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

realização de audiência pública, no dia 30 de abril, às 

14:00 horas, com objetivo de apresentar a pauta das 



ações denominadas Grito da Terra e Marcha Estadual das 

Margaridas”. Foi aprovado em primeira discussão e 

votação, pelo processo de votação nominal, com quórum 

qualificado de 2/3 a Proposta de Emenda à Constituição 

nº  003/15 de autoria Coletiva que “Revoga o inciso IV 

do parágrafo 7º do artigo 48 da Constituição do Estado 

de Rondônia”, com 19(dezenove) votos. O Senhor Deputado 

Ribamar Araújo pediu vista da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 002/15 de autoria do Poder Executivo. 

Foram aprovados em primeira discussão e votação, pelo 

processo de votação simbólica, por maioria de votos: 

Projeto de Lei nº 037/15 de autoria do Poder 

Executivo/M 059 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito suplementar por anulação, até o montante de R$ 

6.919.100,00 em favor da unidade orçamentária 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental – 

SEDAM”; e Projeto de Lei nº 054/15 de autoria da Mesa 

Diretora que “Autoriza a Assembleia Legislativa a criar 

Comissão Multi-institucional para elaborar o Projeto de 

Lei que instituirá o Código Estadual de Controle 

Externo, e dá outras providências”. Foi aprovado em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos: Projeto de Resolução 

nº 011/15 de autoria da Mesa Diretora que “Altera 

dispositivo da Resolução nº 256, de 19 de fevereiro de 

2014 que ‘Dispõe sobre a regulamentação da concessão de 

diárias e dá outras providências”. Nas COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES não houve oradores inscritos. Nada mais 

havendo a tratar, e antes de encerrar esta sessão, o 



Presidente convocou sessão extraordinária para em 

seguida com a finalidade de apreciarem em segunda 

discussão e votação, os Projetos aprovados nesta 

sessão. Para constar, o Secretário determinou a 

lavratura desta ata, que após lida e aprovada, será 

devidamente assinada pelo Presidente e Secretário da 

sessão. Plenário das Deliberações, às   vinte horas e 

vinte e um minutos do dia sete de abril do ano dois mil 

e quinze. 

 


